ЧТОБЫ ОТДЫХ УДАЛСЯ

Аргументы и Факты # Архангельск

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ НЕ РАЗВЕРНУЛИ ВАС ПО ДОРОГЕ В ОТПУСК?

Приятно, когда планы воплощаются в жизнь, у удается полноценно отдохнуть в деревне ли, на берегу ли моря-неважно. И очень обидно, когда намеченному не суждено сбыться из-за своей же нерасторопности.

СЛЁЗЫ НЕ ПОМОГУТ Кажется, вот он поезд. Или самолет. Только руку протяни, но нет, в самый последний момент двери перед вами закрываются.

Так может произойти, если решив отдохнуть, вы не позаботились о своих "хвостах" - долгах за коммунальные услуги. Например, только за отопление и горячее водоснабжение жители Архангельска и Северодвинска задолжали в ТГК-2 почти 900 миллионов рублей. А раз так, то к должникам судебные приставы могут применять самые строгие меры вплоть до ареста личного имущества и ограничения права передвижения по стране и миру.

Ограничить выезд за рубеж - не самое сложное занятие. Только с начала года ТГК-2 подала судебным приставам свыше 1 тыс. заявлений об ограничении выезда должников по отоплению и горячему водоснабжению за пределы страны. После принятия решения об ограничении выезда информация передается в миграционную службу и... все. Слезы и рассказы о том, что на путевку вы копили весь год, не помогут: граница на замке. Останетесь отдыхать у кухонного окна.

При этом многие наивно полагают, что в случае отдыха на российских курортах или в деревне никто не сможет заставить заплатить долги. Эта информация устарела. Судебные приставы уже давно и успешно взаимодействуют с железными дорогами и авиакомпаниями, которые обязаны предоставлять информацию о перемещениях должника. Поэтому, отправляясь в отпуск, убедитесь в отсутствии долгов за отопление и горячее водоснабжение и при необходимости оплатите задолженность в ТГК-2.

РАСПЛАЧИВАТЬСЯ - ЧАСТЯМИ При этом в ТГК-2 понимают, что если человек достаточно долгое время не оплачивал коммуналку, "бесплатно" пользовался горячей водой и согревался у батарей центрального отопления, то долгов могло набежать на десятки тысяч рублей. Единовременно заплатить такую сумму часто не представляется возможным.

Именно поэтому ТГК-2 присоединилась к Всероссийской акции "Старые долги - по старым тарифам". Эта акция организована Комитетом Государственной Думы по энергетике и проходит по всей стране до 1 июля - дня повышения тарифов на основные коммунальные услуги.

Во время проведения акции все жители, имеющие задолженность перед ТГК-2 за отопление и горячее водоснабжение, могут получить беспроцентную рассрочку сроком до трех месяцев для погашения старых долгов. Правда, обязательным условием участия в акции является своевременное внесение и текущих платежей, чтобы задолженность граждан за тепло в летний период не увеличивалась.

Воспользоваться правом на рассрочку и льготное погашение задолженности жители Архангельска могут, обратившись в расчетные центры, занимающиеся выставлением квитанций на оплату коммунальных услуг. Здесь с должниками будет заключено соглашение о рассрочке платежа. Контакты расчетных центров указаны в счетах на оплату. Жителям Северодвинска необходимо обратиться в Отдел по работе с физическими лицами на Беломорском проспекте.

Алексей ПРОХОРОВ

Костромские теплоэнергетики предлагают заплатить старые долги по старым тарифам

http://gtrk-kostroma.ru/news/15917-kostromskie-teploenergetiki-predlagayut-zaplatit-starye-dolgi-po-starym-tarifam.html

Акцию с таким названием объявил комитет Госдумы по энергетике. ТГК-2 присоединилась к ней и предлагает костромичам погасить долги за отопление и горячую воду в рассрочку.

Сегодня суммарная задолженность всех костромских потребителей тепловой энергии превысила 640 миллионов рублей. Из них 159 миллионов – долги граждан. Чтобы не числиться в списках неплательщиков, костромичи могут гасить их частями – за 3 месяца. При этом обязательным условием является своевременное внесение текущих платежей за тепло и горячую воду, чтобы летом задолженность не увеличивалась. Воспользоваться правом на рассрочку можно как на оплату индивидуального, так и общедомового потребления услуг. Для этого необходимо до 1 июля 2015 обратиться в группу по работе с физлицами Управления по сбыту ТГК-2 по адресу Ерохова, 11 – Костромская ТЭЦ-1 и написать специальное заявление.

ДОЛГ ПО СТАРОМУ ТАРИФУ

Аргументы и Факты # Кострома

Правда ли, что скопившиеся долги за тепло можно будет погасить по ныне действующим ставкам?

О. Морозов, Кострома

Отвечает Алексей БЕЗДЕНЕЖНЫХ, руководитель отдела PR ОАО "ТГК-2".

- Жители Костромы действительно могут рассчитаться с накопившимся долгом по старым тарифам. Но сделать это нужно до 1 июля, пока действует акция "Старые долги - по старым тарифам". "В следующем месяце нас ожидает повышения стоимости коммунальных услуг и пени с 1/300 до 1/170 ставки рефинансирования за каждый день просрочки их оплаты. Костромичи, имеющие задолженность за отопление и горячее водоснабжение, могут получить беспроцентную рассрочку на три месяца для погашения старых долгов.

Стоит помнить, что обязательным условием участия в акции является своевременная оплата текущих платежей".

Не все жители Шарьи откликнулись на предложение ТГК-2 добровольно погасить накопленную задолженность за тепло.

http://www.advis.ru/php/view_news.php?id=1C0FC759-ABB1-C942-A25C-9596AD04F25C

ТГК-2 вынуждена обратиться в суд для взыскивания в принудительном порядке задолженности потребителей тепловой энергии в г. Шарья. По состоянию на 2 июля 2015 г. в отношении граждан-неплательщиков вынесено 34 судебных решения, исполнительные листы направлены в Службу судебных приставов. Часть решений к настоящему моменту уже исполнены - вручены требования о погашении задолженности, произведена опись и изъятие личного имущества должников, наложено взыскание на периодические денежные поступления 16 необязательных граждан. По состоянию на текущую дату по 309 лицевым счетам потребителей теплоэнергии в г. Шарья, выбравших способ непосредственного управления многоквартирным домом, числится непогашенная задолженность перед ТГК-2 более 8 млн руб. Напомним, с июня 2014 года Шарьинская ТЭЦ по договору дарения была передана администрации городского округа г. Шарья. Граждане, пользовавшиеся услугами "центральное отопление" и "подогрев" в мае 2014 г. получили квитанции для их оплаты в июне 2014 г. от ООО "Шарьинская ТЭЦ". В 2014 году право требования задолженности населения по оплате указанных коммунальных услуг была уступлена ООО "Шарьинская ТЭЦ" в адрес ОАО "ТГК-2". Правовую и техническую возможность оплатить накопившуюся задолженность за тепловую энергию шарьинцам обеспечивает договор, заключенный между ОАО "ТГК-2" и ОАО "ЕИРКЦ" (Расчетно-кассовый центр). Соответствующая сумма будет указана в отдельной счет-квитанции начиная с июля 2015 года, оплатить которую можно через терминал Сбербанка РФ, при этом комиссия не взимается. Также возможен вариант индивидуального соглашения с ТГК-2 о рассрочке погашения долга. Дополнительную информацию граждане могут получить по тел. (4942) 396-644, 396-692, 396-660.

По долгам в рассрочку

Курьер Беломорья

До 1 июля 2015 года жители Архангельска и Северодвинска могут воспользоваться правом на беспроцентную рассрочку при оплате долгов за отопление и горячее водоснабжение. Это стало возможным благодаря акции "Старые долги - по старым тарифам".

Жители Архангельска и Северодвинска могут оплатить "старые" долги за отопление и горячее водоснабжение в адрес ОАО "Территориальная генерирующая компания № 2" в рассрочку на три месяца. Это стало возможным благодаря участию ТГК-2 во всероссийской акции "Старые долги - по старым тарифам". Акция организована Комитетом Государственной Думы по энергетике и проходит по всей стране до 1 июля 2015 года - дня повышения тарифов на основные коммунальные услуги.

Во время проведения акции все жители, имеющие задолженность перед ОАО "ТГК-2" за отопление и горячее водоснабжение, могут получить беспроцентную рассрочку сроком до трех месяцев для погашения старых долгов. При этом обязательным условием участия в акции является своевременное внесение также и текущих платежей, чтобы задолженность граждан за тепло в летний период не увеличивалась. Воспользоваться правом на рассрочку можно как на оплату индивидуального, так и общедомового потребления.

Для того чтобы воспользоваться правом на рассрочку и льготное погашение задолженности жителям Архангельска необходимо обратиться в расчетные центры, занимающиеся выставлением квитанций на оплату коммунальных услуг, где с ними будет заключено соглашение о рассрочке платежа. Контакты расчетных центров указаны в счетах на оплату.

В Северодвинске горожанам необходимо обратиться в отдел по работе с с физическими лицами ОАО "ТГК-2" по адресу: г. Северодвинск, пр. Беломорский, 6. Время работы отдела: с 13.00 до 17.00 (понедельник, среда, пятница) и с 13.00 до 18.00 (вторник, четверг).

Оплатить счета за отопление и горячее водоснабжение, а также погасить просроченную задолженность можно в любом отделении ФГУП "Почта России" и в банковских организациях.

ТГК-2 предлагает гражданам принять участие во всероссийской акции «Старые долги – по старым тарифам»

24.06.2015
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ОАО «Территориальная генерирующая компания № 2» предлагает жителям Архангельска, Северодвинска, Костромы и Ярославля принять участие во всероссийской акции «Старые долги – по старым тарифам». Акция организована Комитетом Государственной Думы по энергетике и проходит по всей стране до 1 июля 2015 года – дня повышения тарифов на основные коммунальные услуги.

Во время проведения акции все жители, имеющие задолженность перед ОАО «ТГК-2» за отопление и горячее водоснабжение, могут получить беспроцентную рассрочку сроком до трёх месяцев для погашения старых долгов. При этом обязательным условием участия в акции является своевременное внесение также и текущих платежей, чтобы задолженность граждан за тепло в летний период не увеличивалась. Воспользоваться правом на рассрочку можно как на оплату индивидуального, так и общедомового потребления.

– Мы надеемся, что предлагаемые льготные условия оплаты отопления и горячего водоснабжение, а также освобождение от уплаты пени, помогут тысячам горожан погасить свои долги за коммунальные услуги и в будущем стать добросовестными плательщиками, – говорит директор по энергосбытовой деятельности Валерий Маковский. – Поэтому я прошу всех, кто по каким-либо причинам не смог вовремя заплатить за отопление и горячую воду, в ближайшие дни погасить задолженность. Это позволит вам не только стать добросовестным плательщиком, но и поможет энергетикам получить деньги, необходимые для подготовки к отопительному сезону, чтобы в каждом доме было тепло и светло.

По состоянию на 17 июня 2015 года задолженность всех потребителей тепловой энергии в Архангельске, Северодвинске, Костроме и Ярославле превысила 3,66 млрд рублей. Из этой суммы около 1,76 млрд рублей – долги жителей перечисленных городов за отопление и горячее водоснабжение.

Для того чтобы воспользоваться правом на рассрочку и льготное погашение задолженности 
- архангелогородцам необходимо обратиться в расчётные центры, занимающиеся выставлением квитанций на оплату коммунальных услуг, где с ними будет заключено соглашение о рассрочке платежа. Контакты расчётных центров указаны в счетах на оплату;
- северодвинцам необходимо обратиться в Отдел по работе с физическими лицами ОАО «ТГК-2» по адресу: г. Северодвинск, пр. Беломорский, 6. Время работы отдела: с 13.00 до 17.00 (понедельник, среда, пятница) и с 13.00 до 18.00 (вторник, четверг);
- костромичам необходимо обратиться в группу по работе с физическими лицами Управления по сбыту тепловой энергии ГУ ОАО «ТГК-2» по Верхневолжскому региону по адресу ул. Ерохова, 11 (Костромская ТЭЦ-1). Контактные телефоны сотрудников группы: 39-66-60, 39-66-58, 39-66-92;
- ярославцам необходимо обратиться в свою управляющую компанию, где с ними будет заключено соглашение о рассрочке платежа. Контакты  управляющих компаний указаны в счетах на оплату.

Оплатить счета за отопление и горячее водоснабжение, а также погасить просроченную задолженность можно в любом отделении ФГУП «Почта России» и в банковских организациях.
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